

2017齐鲁优秀教育品牌评选启动

邀您投票选出教育年度好品牌

本报12月6日讯(见习记者 冯沛然) 近几年,随着我省教育事业的发展,教育培训行业涌现出一大批优秀的品牌机构,也给齐鲁学子和家长增加了选择难度。为此,齐鲁晚报特推出2017年齐鲁教育品牌盛典,邀请您投票选出心目中的优质教育机构。

年末将至,山东省2017年教育“集结号”已然吹响,谁将成为年度教育行业的“排头兵”,成为优秀的品牌标杆?由齐鲁晚报主办的“2017年齐鲁教育品牌盛典”暨优秀教育品牌评选活动将给出权威答案。

本月,齐鲁晚报秉承着对

优秀教育培训行业“关注、发掘、展示”的原则,在创刊三十周年之际,特别策划发起“2017齐鲁教育品牌盛典”评选活动,旨在通过对教育培训行业优秀品牌的发掘和展示,弘扬优秀教育理念,树立行业典范,为广大家庭提供诚信、透明、有质量的教育消费导向。

据了解,本次评选将通过媒体的力量,综合对比各大教育机构的师资力量、办学条件及管理运行等硬、软件实力,为广大学生家长列出一份高质量的“年度评比成绩单”。本次评选将设组织机构奖、个人奖两大奖项,邀请社会各界一同评

选百姓心目中最佳品牌教育机构及行业杰出教育人物。

评选活动启动后,本报将从诸多申报材料中,筛选出优质的参评机构和个人。本报将在《齐鲁学堂》周刊,齐鲁晚报官方微信公号、齐鲁晚报网、齐鲁壹点等全媒体渠道通过文字报道、图片展示、视频专访等多种形式展示参评单位,内容包括办学成果展示、名师风采专访等。

为了保证评选的公正、公开、公平,本次活动齐鲁晚报将通过官方微信公号(齐鲁校园直通车)展示参评机构信息,并接受公众投票,由学生和家

为机构打分。此外,本报还将组织专家对参评机构进行全方位评测,同时运用大数据平台对所收集的参评机构信息进行直接客观且公正公开的分析。

本次评选将覆盖山东省各大教育培训机构,参评单位涉及文化课辅导机构、出国留学服务机构、出国语言培训机构、移民服务机构、职业培训机构、艺术类高考辅导机构、春季高考辅导机构、专升本考试服务机构、考研辅导机构等。

颁奖结果将于本月22日公布,届时,“2017齐鲁教育品牌盛典”颁奖典礼也将在山东新闻大厦5楼新闻大会堂举行。颁

奖典礼现场,将为获奖机构及个人颁发获奖证书。获奖名单同时也在齐鲁晚报教育周刊、微信、微博、齐鲁晚报网等渠道予以公布。

评选活动报名热线:0531-85196197 85196195。微信投票将于12月中下旬启动,敬请关注微信公众号:qiluxiaoyuan



扫码进入微信公众号

成绩出来后,家长如何与孩子交流

慧爱父母学堂两次走进德润中学,讲解亲子沟通技巧



▲慧爱父母学堂上,家长认真听专家支招。记者 徐洁 摄

本报12月6日讯(记者 徐洁) 最近,省城不少中小学刚刚结束期中考试,在与孩子就成绩交流时,许多家长感觉,“度”的问题最难拿捏,不能片面地夸,也不可一味地训。近期,慧爱父母学堂两次走进历下区德润中学,分别给七、八年级的400余名家长带来精彩实用的讲座,也解答了他们这一心头之惑。

“关于孩子的成长,家长们最关心的是什么?”11月30日晚,讲座一开场,慧爱父母学堂讲师泰祺老师问现场的家长。“身心健康”、“孩子与父母能否顺畅沟通”、“自主管理的能力”……初中生家长们给出了各自的答案,结合刚刚经历的期中考试,他们觉得,孩子考得好与不好,如何与孩子科学

沟通都有难度。班里别的孩子平均考90分,你的孩子考了60分,你将如何与孩子沟通?现场的不少家长都认为,还是应当以鼓励为主。“如果说‘孩子,你已经很棒了’,这并不是鼓励,这句话暗含的意思是‘孩子,你只有60分的水平’,这就是片面的赏识教育对孩子的伤害。”泰祺老师

说。“让孩子意识到努力可以弥补能力的不足,这对孩子来说至关重要。”泰祺老师提出了交流的原则,具体到这一问题,父母可以说:“我猜想考这个成绩你的心里也不舒服,从开学到现在的两个月,你一直没有放弃努力,我觉得你很了不起”,在这份共情的基础上,再帮助孩子寻找具体的原因和下

一步努力的方向。

孩子正步入青春期,许多父母共同的感触是,与孩子越来越难沟通了。泰祺老师分享了亲子间沟通的三个基本步骤:询问发生了什么;认真倾听,让孩子把话说完;与孩子分享,需要我来为你做什么,在这一过程中基本的态度是,没有对与错的评判,只有同意或者不同意,始终带着好奇与真诚。

如果对于与孩子间的关系没有把握,不妨问孩子一个问题:“你对我们之间的关系打几分?”泰祺老师现场提出的一个小方法,无论孩子打几分,父母都应欣然接纳,并接着问:“我做点什么,可以多得1分或者0.5分?”如此一来,父母也知道自己的不足,以及亲子关系更加融洽的途径。

资讯

道通实验学校开展法制教育活动

本报12月6日讯(见习记者 冯沛然) 为增强学生法制观念,章丘区道通实验学校结合2017年“12·4”全国法制教育宣传日,以“学法知法守法,构建和谐校园”为主题,开展了系列活动。

据悉,该校利用国旗下讲话、宣传栏等,对全校师生

进行法制宣传教育,邀请章丘区人民法院刘长勇副院长、徐姗姗法官,开展法治教育专题讲座。

学校还组织各班开展了“做知法守法的小公民”主题班会,开展“做遵规守纪的好学生”主题实践活动,促进学生健康向上成长。

师生捐款30多万 山东现代学院救助患病学生

本报12月6日讯(见习记者 冯沛然) 近日,山东现代学院护理学院学生张宗贺不幸被确诊为急性髓性白血病,为了帮助他渡过难关,学校全体师生发起募捐活动,筹集善款33.44万元。

据介绍,张宗贺再过几天将迎来自己的18岁生日,却被确诊为急性髓性白血病,两个月20多万的诊疗费

让一家人难以为继。为了筹钱,父亲低价变卖了房子,借遍了所有亲戚朋友,可单是手术费用最低也需要60万元,让这个农村家庭无力承担。

了解情况后,山东现代学院工会和学生联合会发起捐款倡议,并举行了捐款仪式,董事长刘春静等院领导带头捐款,共筹集资金33.44万元。

山师二附中开“名师讲堂” 文学大咖进中学讲文学经典

本报12月6日讯(记者 徐洁) 近日,山东师范大学第二附属中学建大校区“名师讲堂”来了两位大咖——山东师范大学文学院宋遂良、王恒展教授。这也是该校语文学科“1+N”课程探索的一部分,N为国家课程,1为在此基础上的“群阅读”教学模式,拓展了学生的文学兴趣与素养。

“名师讲堂”第一讲请到了山东师范大学文学院原知名教授、著名文学评论家,八十三岁的宋遂良先生,讲授《三国演义》。宋遂良教授对三国中的人和事娓娓道来,讲述形象生动而又入木三分,可谓送给孩子们的一份大礼。他阐述了《三国演义》

中蕴含的人文思想,比如“亲民”“爱民”“鞠躬尽瘁,死而后已”等,从学生耳熟能详的成语、俗语入手,引导孩子们渐渐走进扑朔迷离的三国。

自本学期,山东师大二附中建大校区开始实施“1+N”教学改革和探索,如语文学科开展“1+N”群阅读教学探索,探索分四个层次:学生阅读、学生交流、师生碰撞、名师讲堂。

学校定期邀请省内外知名教授、专家和学者以及名师走进“名师讲堂”,进行阅读指导和点拨,开阔了学生的视野,激发了阅读的兴趣,更重要的是学到了读书做人的道理,境界会有所不同。

不但可选课,还能选学习时段

嫁接北京十一学校办学模式,济南十四中走出变革“第一步”

本报12月6日讯(记者 李飞 通讯员 董国华) 5日上午,“基础教育国家级教学成果特等奖‘育人模式创新及学校转型实践’推广现场会”在济南开幕,来自北京、上海、广州、台湾等20个省、自治区、直辖市的900余名教育同仁共同见证了济南第十四中学的教学成果。

2014年,北京十一学校“育人模式创新及学校转型实践”获得基础教育国家级教学成果特等奖。2015年,济南十四中尝试嫁接北十一办学成果:选课走班,一生一课表;学科教室,师生零距离;研发课程,二次校本化……

学校通过对国家课程、地方课程的校本化实施,构建了分层、分类、综合、特需的课程体系。86门学科课程,28门综合实践课程等,95%的课程学生选择。课程体系突出以学生个体为单位的可选择性。学生不仅选课,还可以选择学习时段,最大程度地满足每一位学生的学习需求,使学生构建起自己的学习系统。

现场,9位师生向与会者讲述了学校变革艰难而幸福的历程,步步分解了“十一育人模式实践”嫁接路径。

目前,济南十四中取消行政班,建立教学班。每一位教师从学科教学走向了学科教

育,他们不仅要负责学科的教学,还要关注学生的心理、情绪和人际交往。经过一年多的实践探索,学生状态、教师情态和学校形态都发生了很大的变化。

济南十四中作为一所60余年历史的老校,一所外来务工子女定点学校,名不见经传。在本地校长、原班教师、生源不变的情况下,勇敢迈出了学校变革的“第一步”,为广大普通学校学习先进办学模式、实现质量转型提升提供了一条可复制、可借鉴的实践路径,演绎了一部从“想干”到“实干、真干、能干”的“学校变革实用指南”。